«Родинна пам’ять про війну» VI етап (2013 -2015 р.р.) обласного проекту
«Народна пам’ять: ХХст.»

Пошуковий  проект учнів ЗОШ №2 м. Синельникового
„Портрети героїв-земляків у воєнних подіях Другої світової війни та Великої Вітчизняної війни”

                                                               О.В Чорненька, вчитель історії 
Війна сьогодні – вже неблизька історія. А для молодих – майже легенда, відома із книг і фільмів, розповідей старших. Незупинний, невблаганний плин часу, і ми, як не гірко, констатуємо: їх усе менше – тих, хто здолав вогненні дороги.

               Як донести цю історію до наступних поколінь? Як забезпечити наступність поколінь у процесі вивчення Великої Вітчизняної війни? Де найперше зберігається пам’ять ( свята, болюча,без прикрас і офіціозу) про учасників війни, людей, які пережили це лихоліття? Звичайно, в родині.  

  Беручи участь у VI етапі обласного проекту „Народна пам’ять: ХХ ст.”, учні Синельниківської загальноосвітньої школи №2 досліджували  історію своїх родин, зокрема учасників Великої Вітчизняної війни.
Метою такої участі було  показати, що доля кожної людини – це частина нашої спільної долі; ознайомлення із пам’ятками, що зберігаються у родинних архівах, старими листами, фотографіями, бойовими нагородами;

посилення ролі сім’ї у патріотичному вихованні дітей, зміцнення її взаємодії з начальним закладом.

Очікувані результати:  узагальнити і систематизувати матеріали пошукової роботи і поповнити ними шкільну краєзнавчу кімнату, висвітлити результати роботи у місцевій пресі, на шкільному сайті, у шкільній газеті;

оформити передвижну виставку фотографій „Мої земляки – герої війни”;

взяти участь в обговоренні ключових питань на обласному науково-практичному семінарі на тему: „Родинна пам’ять про війну ”.                               Наші завдання:

Упродовж  2013-2015 р.р.:
·  організувати науково-дослідницьку роботу учнів  5-11-х класів : вивчення історичних наукових джерел;
· розширити коло досліджень: зібрати матеріал про долю рідних в роки окупації, дітей війни, бойовий шлях членів родини;
· систематизувати матеріали, зібрані учнями у попередні роки в акціях «Орден в моїй родині», «Вулиці мого міста», «Герої живуть серед нас»;
· долучати до роботи матеріали інтернет-ресурсів, книг краєзнавчого характеру;
· налагодити роботу учнівських пошукових загонів і створити групу екскурсоводів шкільної краєзнавчої кімнати;
· опублікувати матеріали досліджень у місцевій пресі.
            Учні ЗОШ №2 м.Синельникового долучились до обласного проекту «Родинна пам’ять про війну» на VІ етапі міні-проекту до 70-річчя визволення Дніпропетровщини та рідного міста. Цьому сприяв той факт, що декілька років поспіль учні збирали матеріали в рамках акцій «Орден в моїй родині», «Вулиці мого міста», «Герої живуть поруч», тощо.
           В школі створена краєзнавча кімната, де зберігаються зібрані матеріали. У 2013-2014 н.р. учні школи приймуть участь у колективній творчій справі «И помнит мир спасённый…», присвяченій ювілейним датам Великої Вітчизняної війни. Робота вже розпочалась.

Пошукова діяльність учнів була організована через створення груп  «Пошук», «Медіа-група», «Презентація».

Група «Пошук» збирає серед учнів 5-11-х класів спогади про учасників бойових дій  у членів родин, з’ясовує, яким чином склалася їх доля у воєнні роки.

Група «Презентація» оформляє результати пошукових досліджень.

Група «Медіа-група» готує  матеріали по темі для проведення інформаційних та виховних годин та інших заходів з використанням уже зібраних матеріалів. Найбільш позитивним результатом цієї роботи є те, що учасники мають нагоду проявити креативність та реалізувати свій творчий потенціал.
Так, у вересні 2013 року було проведено такі заходи, присвячені 70-річчю визволення міста Синельникового та Дніпропетровщини від німецько-фашистських загарбників, де були використані матеріали, зібрані пошуковцями: уроки Мужності ( 02 та 21 вересня) та екскурсії до краєзнавчої кімнати.

В рамках шкільної  КТС «И помнит мир спасённый…», учасникам - пошуковцям відводиться місце консультантів – інформаторів в процесі підготовки загальношкільних заходів. 

 На даному етапі реалізації проекту основною формою роботи пошуковців було опитування рідних, членів сім׳ї про бойовий шлях та нагороди учасників війни. Їх спогади були записані і членами групи «Презентація» оформлені до показу. З огляду на проміжні результати роботи над проектом можна зробити деякі висновки: спогади про рідних-учасників Великої Вітчизняної війни різні за деталізацією та об’ємом, що потребує вдосконалення процедури опитування – деталізувати листок опитування інтерв’юерів.

